四川文理学院
关于进一步做好新冠肺炎疫情防控期间
学生资助工作的通知

根据《四川省教育厅关于进一步做好新冠肺炎疫情防控期间高校学生资助工作的通知》川教函〔2020〕68号文件精神，进一步做好疫情防控期间学生资助工作，现将有关要求通知如下：
一、全力确保疫情防控期间学生资助工作落实到位
（一）准确摸排家庭经济困难学生疫情信息。各二级学院、带班辅导员要及时了解本院、本班家庭经济困难学生的身体健康状况、生活情况和受疫情影响情况。要聚焦疫情严重地区、贫困地区、农村地区、边远地区，重点关注建档立卡贫困家庭、低保、特困救助供养、残疾和孤儿等特殊困难学生群体。要准确掌握感染新冠肺炎学生、疑似感染学生、隔离观察学生的信息，建立完善家庭经济困难学生疫情防控资助台账。
（二）及时足额发放国家助学金。充分考虑疫情防控期间家庭经济困难学生的实际需求，及时足额发放国家助学金等资助资金，3月20日前完成2月和3月国家助学金发放，6月10日前完成2020年春季学期国家助学金发放。
（三）开展抗疫专项资助。对确诊病例、疑似病例和集中隔离医学观察的学生分别给予3000、2000和1000元的一次性营养补贴。对湖北籍建档立卡贫困家庭、低保、特困救助供养、残疾和孤儿等特殊困难学生，给予一次性临时困难补助1000元；湖北籍受疫情影响导致家庭经济困难的学生，给予一次性临时困难补助500元。对其他地区建档立卡贫困家庭、低保、特困救助供养、残疾和孤儿等特殊困难学生，给予一次性临时困难补助300元；其他地区受疫情影响导致家庭经济困难且从未享受国家助学金的学生，学校提供勤工助学岗位，确因疫情影响导致家庭重大变故或深度贫困，开学返校后，学生本人提出申请，学校进行一事一议，专项研究。为每位湖北籍学生购买并赠送20G网络流量，支持同学们在疫情防控期间居家安心进行在线学习。
学生本人提出专项资助申请，如实填写《四川文理学院新冠肺炎疫情防控期间学生资助申请表》（见附件1），并于3月16日10时前将表格电子版报送带班辅导员。二级学院核实后，将资助名单（见附件2）电子版和纸质版（党政负责人签字并加盖公章）于17日10时前交学校学生资助中心，学生资助中心汇总初审后，报学校学生资助工作领导小组审定，并及时发放。
（四）规范实施助学贷款还款救助。国家助学贷款借款学生因患新冠肺炎死亡或丧失劳动能力的，共同借款人或其他近亲属可申请一次性代偿全部国家助学贷款应还本息。对已经毕业且处于还款期的借款学生或其直系亲属因患新冠肺炎，造成家庭经济困难，无力负担国家助学贷款本息的，可由借款学生或书面委托他人申请代偿2019和2020年国家助学贷款应还本息（国家助学贷款代偿申请、审核、资料提交等相关规定将另文通知）。同时，对于已经毕业且处于还款期的国家助学贷款借款学生，在疫情防控期间因受疫情影响不能正常还本付息的，可合理延后还款期限。对因感染新冠肺炎住院治疗或隔离人员、疫情防控需要隔离观察人员和参加疫情防控工资人员，因疫情未能及时偿还国家助学贷款的，经认定，相关逾期贷款可以不作逾期记录报送，已经报送的可以予以调整。
二、切实做好疫情防控期间学生资助育人工作
（一）加强防疫知识和资助政策宣传。疫情防控期间，学生和家长对互联网依赖性普遍增加，学校通过官网、官微、电话、短信、QQ等多渠道多形式加强对疫情防控知识和学生资助政策的宣传。同时加大对网络诈骗、电信诈骗等防范知识的宣传，引导广大学生和家长保持警惕，切实提高金融风险防范能力。
（二）加强心理疏导。为缓解学生对疫情紧张、焦虑和恐慌情绪，群策群力引导学生理性看待疫情，积极应对疫情，充分发挥心理健康教育优势，学校心理发展与教育中心开通疫情心理咨询与线上辅导，面向全校学生提供公益咨询。咨询服务联系方式:QQ：348342274，服务时间：每日9:00-12:00; 15:00-17:00。
（三）加强资助育人宣传和总结。各二级学院要及时了解和掌握疫情防控期间本学院学生参与防疫知识宣传、志愿服务等情况，对具有典型性、代表性的学生事迹进行宣传报道。
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